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R Losung zu Aufgabe 13.5 ccidentitacten

a) Man zeichnet das Steigungsdreieck fiir g, = OP, durch O und P,. Dann gelten Ay = sin(a) und Az =

cos(a) und somit

tan(a) = (Steigung von g,) = 2L = zg;((z))

b) Das gerade betrachte Steigungsdreieck ist ein rechtwinkliges Dreieck mit Katheten cos(a) und sin(a) und
Hypotenuse 1. Der Satz von Pythagoras liefert somit

(sin(a))2 + (cos(cv))2 =12

¢) Vorzeichenwechsel des Winkels bewirkt Spiegelung von P, an der z-Achse. Damit wechselt das Vorzeichen
der y-Koordinate, d.h. sin(—a) = —sin(a) oder ausfiihrlich

sin(—«) = (y-Koordinate von P_,) = —(y-Koordinate von P,) = —sin(«)

d) Vorzeichenwechsel des Winkels bewirkt Spiegelung von P, an der z-Achse. Die z-Koordinate dndert sich
dabei nicht, d.h. cos(—a) = cos(a) oder ausfiihrlich

cos(—a) = (z-Koordinate von P_,) = (z-Koordinate von P,) = cos(«)

R Losung zu Aufgabe 13.6 cxspesiclle-winkel

Fiir 30° ist das Stiitzdreieck ein 30°-60°-90° Dreieck und damit sin(30°) = -, cos(30°) = /3 = % und
o\ __ 1 _ \/3

tan(30 ) = % = "3

Fiir 45° ist das Stiitzdreieck ein 45°-45°-90° Dreieck und damit sin(45°) = |/ 4+ = % = %, cos(45°) = %

und tan(45°) =1
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